

## Отзыв

научного руководителя д.э.н., профессора Дудина Михаила Николаевича на диссертацию Беспаловой Натальи Александровны на тему «Профессиональные компетенции персонала как фактор формирования интеллектуального капитала организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений ввиду того, что работа Беспаловой Н.А. раскрывает одно из острых и актуальных направлений деятельности в части обеспечения конкурентоспособности современных предприятий на основе повышение профессиональной компетентности персонала.

В период подготовки диссертации Беспалова Н.А. была прикреплена к аспирантуре ВНИИ Труда Минтруда Российской Федерации в качестве соискателя.

В процессе работы над диссертацией ее автор проявила себя как пытливый исследователь, квалифицированный экономист с одной стороны, и с другой стороны – как опытный эксперт и практический управленец, готовый на деле реализовывать инновационные методы управления на практике.

Результаты, полученные автором, используются в ряде организаций, и вносят ощущимый положительный эффект. Данный факт поднимает значимость исследования, свидетельствует о том, что работа автора не только имеет теоретико-методическую направленность, но и внедрена в практику управления предприятиями, которые демонстрируют повышение эффективности и результативности своей деятельности на основе ключевых рекомендаций, выдвинутых соискателем.

Думается, что в процессе диффузии результатов, полученных автором, будет происходить планомерное увеличение динамически устойчивой конкурентоспособности организаций, внедривших в свою практику рекомендации автора.

Среди наиболее значимых результатов, полученных автором, следует отметить следующие:

В соответствии с целью диссертационного исследования автором было осуществлено уточнение и дополнение научных теоретических и методических основ формирования интеллектуального капитала организаций;

Развит понятийный аппарат и разработан инструментарий включающий ключевые индикаторы анализа эффективности и результативности системы повышения профессиональной компетентности персонала;

Большой научно-практический интерес представляет достигнутая операционализация и технологичность разработанных методологических основ комплексного механизма эффективного управления профессиональными компетенциями персонала в целях повышения стоимости интеллектуального капитала организаций.

Проведенное Беспаловой Н.А. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области экономической теории и практики хозяйствования в условиях рынка.

Совокупность полученных результатов свидетельствует о том, что автором найдено новое решение важной актуальной народнохозяйственной задачи. В исследовании содержатся новые достоверные научные результаты, на основе которых сделаны практические рекомендации, значительная часть из которых внедрена в практику.

Обоснованность правильности решения и достоверность результатов диссертационного исследования Беспаловой Н.А. подтверждаются корректностью применения статистического материала и нормативно-правовой базы, согласованностью полученных теоретических результатов с результатами деятельности исследуемых организаций.

Основные результаты исследования в достаточном объеме нашли свое отражение в научных публикациях автора. По теме диссертации опубликовано 7 работ, в том числе 3 – в изданиях, содержащихся в перечне ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Необходимо отметить самостоятельность автора при решении поставленных задач в диссертационном исследовании, его трудолюбие, организованность, а также глубокие знания в области экономической теории, менеджмента и сопряженных с ними наук. Над избранной тематикой она работает много лет. Особенно активно и целеустремленно разработкой темы диссертации она занимается последние три года.

Выполненная работа представляет собой законченное научное исследование, содержащее бесспорные элементы научной новизны и имеющее практическую ценность, а ее автор – Беспалова Н.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный руководитель  
доктор экономических наук, профессор,  
ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и государственной  
службы при Президенте РФ (РАНХиГС),  
главный научный сотрудник Отдела  
научно-исследовательских программ  
Факультета «Институт менеджмента и маркетинга»

Дудин М.Н.

Адрес: Россия, 119571, Москва, проспект Вернадского, 82, строение1.

E-mail: [dudinmn@mail.ru](mailto:dudinmn@mail.ru)

Тел.89261548750

